ESCUELA DE FAMILIA. 29 DE OCTUBRE. SEGUNDA SESIÓN: 

UN CLIMA DE AFECTIVIDAD EN NUESTRO HOGAR
En esta segunda sesión, la educadora Ana nos indica que debemos afrontar los problemas con optimismo y que el autocontrol de las emociones proporciona un clima afectivo.
Lo más valioso para nuestros hijos es QUE SE SIENTA QUERIDO. Los niños y niñas que se sienten amados:

· Tienen menos enfermedades.
· Son más creativos y presentan mayor desarrollo intelectual.

· Autoconcepto y autoestima más ajustados.

· Se sienten más seguros, confiando más en sí mismo y en los demás.

· Se sienten más motivados a colaborar en comunidad y recibe más colaboración de los demás. 

· Tienen más recursos psicológicos para resolver sus problemas de la vida cotidiana.

· Recurren menos a compañías indeseables, como las drogas.

Este amor es un AMOR INCONDICIONAL. Por ello, cuando hacen algo que no nos gusta, debemos hacerles ver que lo que rechazamos es su conducta, sin expresarle que no nos gusta él o ella. “Te quiero aunque hagas lo que no quiero.” “Te quiero aunque no consigas lo que yo quiero.” “Te quiero aunque no seas como quiero que seas”. 
Podemos hacer una lista de todas las cosas que saben hacer solos y se las hacemos. Negociar posteriormente con ellos qué vamos a dejar que haga él solo, y cada cosa que haga solo devolvérselo como un éxito. Si no lo ha hecho en el momento adecuado podemos cambiar el “pero” por el “y” (por ejemplo, si ha hecho la cama pero por la tarde en vez de por la mañana no decirle “sí, has hecho la cama, pero ya la podías haber hecho esta mañana” sino “sí has hecho la cama y sé que mañana podrás hacerla antes”). 
Debemos ponerles límites y normas por el amor que les tenemos. A los adolescentes también debemos dejarle espacio para la rebeldía, pero es importante verbalizarle siempre que le queremos y por eso les ponemos límites, decirle que “esto puede hacerte daño, no te prohíbo algo para fastidiarte”. Es importante mostrarle empatía, decirle “te comprendo”. 
Una estrategia para mejorar la participación de todos en la casa es realizar una reunión en la que estemos todos presentes e indicar “tenemos que …” dejando espacio a que cada uno se encargue de algo para conseguirlo. 
Cuando se trata de conductas de riesgo, como la violencia o la drogadicción, debemos ser muy contundentes, sin dejar espacio a la negociación. 

Alguno de los consejos que compartimos son:

· No centrar nuestra autoestima según nuestros resultados que consiga sino según el proceso.
· Pasar más tiempo juntos, en familia interactuando y jugando. 
· No decirle que pegue cuando le peguen, sino enseñarle a autocontrolarse y resolver los conflictos de manera pacífica, gestionando las emociones. 

· Cuando nos encontremos en una situación conflictiva dejar la conversación para más tarde, ya que en ese momento solo nos vamos a hacer reproches.

· Antes de irnos a la cama darnos las buenas noches de manera afectiva, aunque el conflicto no se haya resuelto, de manera que deshagamos un poco el rencor. 

· Ayudarle a aliviar la tensión los ayuda a controlar y gestionar las emociones. 

Os recomendamos la lectura del módulo 5, y sobre todo la realización de las dos actividades propuestas al final del documento. También nos parece interesante la visualización del siguiente video sobre un experimento que demuestra la necesidad del contacto piel con piel y la seguridad que produce en el pequeño. 
https://www.youtube.com/watch?v=m0YjesTi8Vs 

Nos vemos el 8 de noviembre a las 9:05 horas. ¡Os esperamos!
Henar Lázaro

Orientadora del CEIP Ramón y Cajal

